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MATEMÁTICA II 
 

Resposta da questão 1 – A 
{[(x – 2).5] + 1 } . 2 – 1 = 31 
2 . {[(x – 2).5] + 1} – 1 = 31 

 
 
 
Resposta da questão 2 – A 

 
 
 
Resposta da questão 3 – B 

Seja x o número de pessoas que escolheram a TV Bonde, temos: 

 

 

 

 
Logo: 
TV Bonde: 525 

TV Lobo:  

Nenhuma delas = 40 
Portanto, o canal de Tv que possui maior audiência é TV Lobo com 675 votos. 
 
 
Resposta da questão 4 – C 

Primeiro:  

Segundo: x 

Terceiro:  x +  

Então: 

 

 

 
Primeiro:  =  bois. 



Resposta da questão 5 – C 
Então: 
T = 2,50 + 0,10 x 
0,10 . 100 = 10  
Como só tem 10 reais e a “bandeirada” R$ 2,50, 
10 – 2,50 = 7,50 
 
 
 
 
 
 
Resposta da questão 6 – C 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Resposta da questão 7 – B 
Como a soma dos números de cada linha, coluna e diagonal é sempre a mesma, a partir das duas diagonais, temos: 
a + (a – 1) + (a -2) = (a- 4) + (a -1) + 10 
3a - 3 = 2a + 5 
3a – 2a = 5 + 3 
a = 8 
 
 
 
 
 
 
Resposta da questão 8 – C 
(x.6-5).2÷7=14 
(x.6-5)=14×7/2 
x.6-5=98÷2 
x.6-5=49 
6x=49+5 
6x=54 
x=54/6 
x = 9 
 
 
 
 
 
 
 



Resposta da questão 9 – D 
 
Distância do primeiro salto: x 
Do segundo para o primeiro salto, o alcance diminui em 1,2 m: x – 1,2 
Do terceiro para o segundo salto, o alcance diminui 1,5 m: x – (1,5 + 1,2) = x – 2,7 → É importante entender que, 
do segundo para o terceiro, o alcance diminuiu mais 1,5 m. Por esse motivo, devemos somar 1,5 com 1,2. 
Equação: 
x + (x – 1,2) + (x – 2,7) terá que ser igual a 17,4. Então, a equação que encontra o valor desconhecido de x é: 
x + (x – 1,2) + (x – 2,7) = 17,4 
x + x – 1,2 + x – 2,7 = 17, 4 
3x – 3,9 = 17,4 
3x = 17,4 + 3,9 
3x = 21,3 
x = 21,3 
        3 
x = 7,1 
 
 
 
 
 
Resposta da questão 10 – A 
 
x/3 - x/4 = 80       
(4x - 3x)/12 = 80      
x/12 = 80      
x = 960 litros. 
Dessa forma, podemos dizer que o volume total da caixa d'água é de 960 litros. Ele pede quantos litros devem ser 
adicionados para que ela atinja sua capacidade completa, a partir de 1/4 de volume presente. Como temos que 1/4 
de 960 é 240 litros, faltarão apenas 720 litros para que a caixa d'água fique totalmente cheia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



INGLÊS 
 
Resposta da questão 11 - C 
Lê-se no texto: “… There weren’t any curtains.” 
 
 
Resposta da questão 12 - B 
Lê-se no texto: “…. So Sue’s books were always on the floor.”. 
 

 
Resposta da questão 13 - B 
Lê-se no texto: “Her bedroom wasn’t attractive.” 
 
 
Resposta da questão 14 - B 
Lê-se no texto: “Sue loves her white curtains.” 
 
 
Resposta da questão 15 - C 
Usamos “some” antes de substantivo contável e incontável na afirmativa e “any” na interrogativa antes de contável 
e incontável. 
 
 
Resposta da questão 16 - D 
Watermelon é um substantivo contável que está no singular, então tem que ser precedido pelo artigo indefinido 
“a”, juice é um substantivo incontável, por isso é precedido de “some”. 
 
 
Resposta da questão 17 - C 
Usamos some quando oferecemos algo a alguém. 
 
 
Resposta da questão 18 - C 
O verbo to be no passado que acompanha o pronome “we” (Peter and I) é “were”. 
 
 
Resposta da questão 19 - C 
“Where” quer dizer “Onde/Aonde” em português.  
 
 
Resposta da questão 20 – D 
O verbo to be na interrogativa troca de posição com o sujeito. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CIÊNCIAS 
 
Resposta da questão 21 – B 
A reprodução por brotamento caracteriza-se pelo surgimento de brotos no corpo do animal, que podem se 
desprender ou não. Quando não soltam do corpo, formam uma colônia. 
 
 
Resposta da questão 22 – D 
Os cnidários apresentam uma diversidade de células e tecidos, mas o desenvolvimento de órgãos é muito limitado. 
Eles não apresentam sistema circulatório, respiratório e excretor. Desse modo, as trocas gasosas e a excreção 
ocorrem célula a célula. 
 
 
Resposta da questão 23 – A 
II-Incorreto. O sistema digestório é incompleto. Apresenta apenas uma abertura, por onde entra o alimento e saem 
os resíduos. 
IV- Incorreto. Na cabeça, as planárias não têm olhos e sim ocelos, que embora não formem imagem, são capazes de 
identificar contrastes de claro e escuro. 
 
 
Resposta da questão 24 – C 
Ascaris lumbricoides é um nematódeo, chamado popularmente de lombriga, que causa ascaridíase. Lavar bem os 
alimentos, beber água fervida ou filtrada e lavar sempre as mãos antes das refeições são medidas que podem 
prevenir essa doença. 
 
 
Resposta da questão 25 – D 
Esquistossomose é uma doença causada pelo Schistosoma mansoni, parasita que tem no homem seu hospedeiro 
definitivo, mas que necessita de caramujos de água doce como hospedeiros intermediários para desenvolver seu 
ciclo evolutivo. 
 
 
Resposta da questão 26– D 
Os polvos são moluscos classificados como cefalópodes. Esses animais apresentam como característica marcante 
os tentáculos que saem da cabeça. 
 
 
Resposta da questão 27 – D  
O corpo dos anelídeos é dividido em anéis (metâmeros), revestidos por uma cutícula, sob a qual encontra-se a 
musculatura. A musculatura mais externa apresenta fibras contráteis dispostas circularmente ao corpo, enquanto a 
camada muscular interna possui fibras dispostas longitudinalmente ao corpo. Quando a musculatura externa 
contrai, o corpo do animal se alonga; quando a musculatura interna contrai, o corpo do animal encurta. 
 
 
Resposta da questão 28 – A 
Os anelídeos que possuem cerdas pouco diversas são denominados de oligoquetas (oligo = poucas; chaeta = 
cerdas). 
 
 
Resposta da questão 29 – A 
As estrelas–do–mar possuem um sistema de canais preenchidos por fluidos que os auxilia na locomoção, chamado 
de sistema ambulacrário. Esse tipo de locomoção ocorre apenas nesse grupo (equinodermos). 
 
 
Resposta da questão 30 – A  
Os poríferos, ou filo Porífera, apresentam como representantes animais com características pouco complexas e que 
se destacam pela presença de um corpo rico em poros. Os representantes desse filo são as esponjas, animais 
aquáticos que vivem submersos e, na sua grande maioria, são marinhos. Os poríferos não possuem tecidos 
verdadeiros e, portanto, não apresentam órgãos, sendo considerados os animais mais simples do reino Animalia. 
São animais filtradores, sésseis quando adultos e podem apresentar estágios larvais móveis. 



HISTÓRIA 
 
Resposta da questão 31 – A 
O Absolutismo se caracterizou pela máxima centralização do poder nas mãos dos monarcas, o que conferia a ele 
autoridade sobre todos os assuntos da nação. 
 
 
Resposta da questão 32 – C 
Características como o sistema colonial e o incentivo ao comércio fazem parte da Política Econômica Mercantilista, 
típica dos Governos Absolutistas, que monopolizam a força militar e se beneficiam do desenvolvimento comercial 
de suas nações. 
 
 
Resposta da questão 33 – D 
O bispo francês Jacques- Bossuet foi o principal defensor da teoria do direito divino dos reis. Para ele, a autoridade 
do rei era concedida por Deus. 
 
 
Resposta da questão 34 – D 
O período compreendido entre os séculos XIV e XV caracteriza-se pela substituição do regime feudal pelas 
monarquias absolutas. A centralização do poder na mãos dos reis originou os chamados Estados Absolutistas. 
 
 
Resposta da questão 35 – B 
A questão aborda importantes características do Renascimento: a busca pela perfeição, o humanismo e o 
naturalismo. Assim, obras artísticas e estudos científicos valorizavam a representação do homem de maneira fiel e 
próxima do natural, o que explica a articulação entre arte, ciência e filosofia nas produções renascentistas.  
 
 
Resposta da questão 36 – C 
O experimento era umas das premissas fundamentais que lançavam o homem ao conhecimento do mundo. Dessa 
forma, razão e o conhecimento das coisas se mostram intimamente vinculadas a esse processo. 
 
 
Resposta da questão 37 – B 
As ideias de Lutero expressas no texto indicam uma forte crítica com relação à venda de indulgências, realizada 
pela Igreja católica. Para o reformador, elas representariam uma futilidade humana e um afastamento com relação à 
vontade de Deus. Nesse sentido, o luteranismo defende que a salvação se daria apenas pela fé, sendo inúteis as 
tentativas de venda ou compra do perdão divino. Lutero ainda estimulava o livre pensar e o livre agir da sociedade 
ao pregar a ideia de tradução e livre interpretação da Bíblia, o que diminuiria o poder da Igreja no que diz respeito à 
intermediação entre a vontade divina e a vida dos homens.  
 
 
Resposta da questão 38 – C 
A reforma anglicana foi instituída pelo governo inglês através do Ato de Supremacia. Além disso, promoveu a 
centralização do poder ao atribuir assuntos de natureza religiosa ao próprio rei. 
 
 
Resposta da questão 39 – D 
O Concílio de Trento ocorreu cerca de trinta anos após a deflagração do movimento reformista pelo monge 
agostiniano Martinho Lutero. As Reformas Protestantes, durante o século XVI, conduziram a Europa a incessantes 
focos de guerra civil. Em meio à situação de caos político, a Igreja Católica precisou organizar um Concílio para 
decidir que caminho tomar a partir de então. Esse Concílio foi reunido na cidade de Trento entre as décadas de 
1540 e 1560. Essa demora ocorreu sobretudo porque a reunião precisou ser interrompida mais de uma vez por 
conta das guerras civis religiosas. 
 
 
Resposta da questão 40 – A 
O calvinismo defende ideias e princípios morais rígidos, o trabalho e a poupança como duas virtudes a serem 
valorizadas pelo verdadeiro cristão, valoriza o trabalho e a contenção dos lucros que atraíram vários representantes 
da burguesia europeia.  


